



离伦敦奥运会还有 18 天

汪顺随中国泳军大部队开赴伦敦 爸爸嘱咐“心事莫担” 孙杨表态至少带一枚金牌回来

记者 朱尉

昨天中午，身穿统一黄色T恤的中国游泳队队员出现在首都国际机场，他们是游泳队前往英国的第三批成员了，也是最大的一批，队员、教练员和工作人员加起来足有50多人。这其中最受关注的自然是孙杨、赵菁、唐奕等名将，宁波小伙汪顺则低调地跟在后面，毫不引人注目。

这批队员抵达伦敦后将兵分两路，孙杨、汪顺等人前往巴斯大学进行封闭训练，李玄旭等小部分人前往位于利兹的中国代表团大本营训练。

能去奥运会就是成功

孙杨的父母都赶到了北京送儿子，汪顺的爸爸汪严守则呆在宁波忙自己的生意。“前几天，已经和孩子他妈一起去北京看过儿子了。”汪爸爸说，“汪顺身体比在绍兴的时候好多了。小孩子嘛，状态也总有起伏的，我就告诉他‘心事莫担’，没事的。”

在汪严守的眼里，1994年出生的汪顺还是一个十足的“小孩子”，现在能代表中国出征奥运会就已经是很大的成功了。被问道对儿子这次在伦敦的成绩有什么期望时，他回答得很干脆：“没要求，尽力游就是了。”

相比之下，汪妈妈就要操心得多了，她说要经常给儿子打电话，给他加油。

今年4月初在绍兴举行的全国游泳冠军赛上，汪顺虽然参加了200米、1500米自由泳，200米、400米混合泳等项目，但成绩难说满意。经过3个月之后的调整，“现在的状态好多了。”汪严守介绍说，在绍兴的比赛结束后，汪顺被教练朱志根“收缴”了手机，后来先后去了昆明和澳大利亚集训，几乎“断绝”了与外界的联系。

记者发现汪顺4月以后几乎就没更新过微博，唯一的一条还是6月30日拍的一张游泳馆的照片。不过网友们倒是没忘记他，纷纷留言，祝他一路平安，到伦敦一切顺利。

应该能进6人大名单

汪顺已经先后达到了200米自由泳、200米混合泳和400米混合泳的奥运A标，根据现在得到的情报，汪顺应该和吴鹏一起参加200米混合泳的比赛，而400米混合泳，则由去年全国冠军赛冠军王铖湘和今年全国冠军赛冠军杨之贤携手参加。

200米混合泳虽然是汪顺主项，但在奥运会的竞争力还是稍显不足。他的夺牌希望寄托在参加男子4×200米自由泳接力项目上。

从国际泳联目前公布的名单来看，中国队在男子4×200米自由泳接力项目上写着蒋海琦的名字。一般来说，每支队伍在赛前都会准备一份6人名单，然后在比赛之前确定参赛的4名选手。蒋海琦现在出现在名单里，也就意味着他已经占据了6人名单里的一席。

毫无疑问，孙杨绝对是这个项目的主力，这样就只剩下4个名额，而中国队的人选还有李昀琦、郝运、汪顺、戴骏与吕志武5人。

在此前进行的队内200米自由泳测试赛中，上述5人和蒋海琦一起参加比赛，其中李昀琦游出了1分47秒多的成绩，蒋海琦、戴骏、郝运等都游进了1分49秒，汪顺的成绩不太理想，超过1分49秒。不过温州选手吕志武的重心是100米自由泳和4×100米自由泳接力，所以他很可能不会再参加4×200米自由泳接力项目。

这样，汪顺应该能入6人大名单，但最终能否站在比赛的出发台上，现在还无法断言。

跟着孙杨有家乡菜吃

在首都国际机场，带队的游泳中心副主任尚修堂称中国游泳队这次的任务就是超越北京奥运会。“当然也不能给孙杨小朋友增加太大压力。”

孙杨在伦敦奥运会上将参加男子200米、400米和1500米自由泳3个单项以及接力项目的角逐。其中400米和1500米自由泳项目孙杨牢牢占据着世界排名的头把交椅，分别领先韩国的朴泰桓2秒和5秒之多。

“目前的状态非常好，3个项目的成绩比以前均有大幅提升。1500米自由泳这个项目是属于我的！没有万一，这个问题对我来说是不存在的。”孙杨以强大的自信提前预定了1500米自由泳的金牌。

韩国的奥运会和世锦赛双料冠军朴泰桓也将参加这3个单项的比赛，孙杨表示，最近也没关注朴泰桓的状态，还是要把自己做好。他用刘翔来鼓励自己：“我觉得刘翔有一句话说得很好，就是‘不管比赛怎么样，只做好自己’。我也一样，不会去考虑太多结果，把自己的过程做好，不留遗憾就好。能拿一枚金牌就很开心，也算为游泳队作出贡献。当然，父母会到现场助阵，这是我无穷的动力。”

这次前往英国，国家游泳队不仅带了锅碗瓢盆，还专门带上了厨师，为的就是让运动员能吃得好。“我们的队伍里，上海和浙江的队员比较多，重点冲金队员也都是这两个地方的。这两个地方的体育局也因此特别重视，为了照顾好队员们的餐饮，分别派了一名厨师随队出征。”尚修堂介绍说。浙江厨师当然是冲着孙杨派的，不过这也间接给同为浙江人的汪顺、叶诗文等带去了“福利”。



▲孙杨与父亲拥抱告别。

相关阅读

中国游泳队目标：超越2008年北京奥运会

昨天，首都国际机场，游泳中心副主任尚修堂在看到众多媒体赶来送行时表示：“这是好事，说明大家对中国游泳非常关注。我希望不要给运动员和教练员，特别是我们的孙杨小朋友增加太大压力。大家都是普通人。”

尚修堂坦言：“我们的任务就是超越2008年。如果让我们跟自己比较的话，现在比4年前有进步，但是这和伦敦奥运会对我们的工作要求相差甚远。本来中国游泳在中国竞技体育

里面是长期落后的基础大项，即便有点进步也是应该的，如果进步幅度慢了，就永远赶不上人家；逆水行舟不进则退，进步慢了也是退步。”

尚修堂指出，中国游泳超越北京奥运会的信心来自于孙杨的男子1500米自由泳。此外，孙杨的400米自由泳，女子200米蝶泳、女子200米混合泳、女子100米仰泳等项目也都有夺金可能。

博彩公司开盘口：开幕式一半机会遇雨天

英国媒体7日报道，英国大部分地区6日出现新一轮暴雨。英国气象局已对上百个地区发布洪水警报或预报。气象部门已明确表示，“阳光灿烂的日子”不大可能持续出现在本月举行的伦敦夏季奥林匹克运动会上。

英国《每日电讯报》援引气象专家的话报道，遭遇新一轮暴雨，英国本月的潮湿天气可能持续，或许刷新6月创造的纪录。

鉴于第三十届夏季奥运会本月底在伦敦举

行，不少人担心，阴雨天气那时仍可能没有结束。气象专家警告，以往伴随奥运会的晴热天气“非常不可能”连续出现在这届赛事期间。

不过，英国气象局说，伦敦奥运会期间的天气状况应该不会和6月份一样糟糕。

英国威廉希尔博彩公司7日为伦敦奥运会开幕式遭遇雨天开出1：1赔率。

均据新华社



当地时间7月7日，奥运火炬来到了英国赫特福德郡的皮划艇会场。皮划队员们一面在湍急的水流奋力划船，一面高举着火炬不被大浪打湿。但是，原本设计有防水功能的火炬还是吃不消四溅的水花，几次熄火。